

奏响粮油发展最强音

——第二届中国粮食交易大会综述

本报记者 李爱琴 文/图

以大会为契机 加快粮油产业高质量发展

6月21日上午,以“新机遇、大融合、聚优势、谋共赢”为主题的第二届中国粮食交易大会在郑州国际会展中心隆重开幕。

本届交易大会展览展示面积6.5万平方米,划分为新中国成立70周年粮食和物资储备系统成就展区、贫困地区消费扶贫展区、优质粮油产品展区、粮油机械装备展区、粮食金融服务业展区、粮食行业“一带一路”建设实践展区、粮食科技成果展区、粮油营养健康消费品展区、各省粮油产品专场推介区和业务洽谈区10个区域。

大会除了举办优质粮油产品暨技术设备展览会外,还同期举办粮食电子交易活动、供应链创新论坛、粮油政策及供求形势分析会、项目投资推介暨签约仪式等4个相关活动,以及全国加快推进粮食产业经济发展第三次现场经验交流会、国家粮食和物资储备局与联合国世界粮食计划署关于开展南南合作的谅解备忘录签约仪式、国家粮食和物资储备局与河南省人民政府战略合作协议签约仪式、加快推进粮食产业高质量发展报告会等活动。

首设贫困地区优质特色粮油产品展区 为粮食产业扶贫和消费扶贫拓宽新渠道

本届交易大会首次设立了全国贫困地区优质特色粮油产品展销会,来自22个省区169个贫困县的300多家合作社和企业参会,成为粮食产业扶贫和消费扶贫的新渠道。

消费扶贫一头连着贫困地区,一头连着消费市场,是扶贫工作的重要内容。“本次中国粮食交易大会期间,举办全国贫困地区优质特色粮油产品展销会,就是为了扩大贫困地区产品销售渠道,动员全社会参与扶贫,为贫困地区实现脱贫致富注入内生动力。”国家粮食和物资储备局规划建设司相关负责人告诉记者。

首届全国贫困地区优质特色粮油产品展销会展销面积近3000平方米,统一搭建展区,统一设计展台,免费提供给参展的贫困地区农民专业合作社、企业展销使用,并给参展单位提供全方位、一站式的服务。来自22个省(区)169个贫困县的300多家农民专业合作社、企业,特别是三区三州深度贫困地区的优质特色粮油产品在各级粮食和储备部门的大力扶持下,参加展销活动,首次“走出深山老林、走进全国市场”。

展销会期间,贫困地区展示的优质特色粮油引起参展人员和单位的青睐,多家企业与贫困地区签订了采购协议。

贫困地区由于地处深山信息闭塞,造成优质特色粮油产品卖不出、城里消费者买不到。国家粮食和物资储备局规划建设司相关负责人表示,要采取多种方式加大展销力度,主动对接市场需求开展营销活动;大力发展互联网+农业订单模式,将优质特色粮油产品进行线上订单种植销售,实现市场对接合作共赢。打通优质特色粮油产品销售“最后一公里”。

六月的绿城热情似火。6月21日,第二届中国粮食交易大会在郑州开幕,大会以“新机遇、大融合、聚优势、谋共赢”为主题,打造全国性粮食产销衔接平台,推动粮食产业高质量发展。2200多家参展单位汇聚绿城郑州,以粮食交易为契机,共同奏响粮油发展最强音。

从“中原粮仓”到“国人厨房” 河南省优质粮油受青睐

“品牌带动”是实现产品提档、优粮优价的关键抓手,本次大会成为各省打响品牌知名度的重要契机。

河南有机米、山西小米、天府菜油、广西香米等一大批来自全国各省区市的知名、特色、优质粮油产品在粮交大会舞台亮相并举行推介会。

捞面、烩面、拉面、热干面、炸酱面……第二届中国粮食交易大会河南好粮油品鉴会现场,我省10家企业带来的“明星产品”让参会者应接不暇。

除了品种繁多的面粉制品外,豫粮集团展示的小麦标本和粮食种子格外瞩目。豫粮集团规划发展部相关负责人说,为了落实藏粮于地、藏粮于技战略,他们积极与各大农业高校合作,不断研发出高品质的小麦品种。2018年全省“优质小麦”种植面积达到1200万亩,位居全国第一,农产品加工业也成为全省第一大支柱产业,涌现出“三全”“思念”等一批知名品牌。越来越多元化的优质粮食产品正在走上餐桌,给人们带来物质和精神的美好享受。

来越多元化的优质粮食产品正在走上餐桌,给人们带来物质和精神的美好享受。从“中原粮仓”到“国人厨房”,我省优质粮油,正受到越来越多人的青睐。

在新疆展区,阿克苏红枣、和田骏枣引起不少人的驻足品尝。“我们的枣都是新疆本地枣,成熟后清洗晾晒后直接打包,没有任何添加剂,天然又好吃。”销售员边招呼大家品尝边介绍。不一会儿就卖出了十几包。

在山西展区,山西省粮食和物资储备局党组书记、局长王云龙直接当起了“推销员”,向大家推广起了山西小米:“我们产的小米绿色有机,味道鲜美,富含蛋白质、脂肪、维生素等,具有健胃消食、平肝降糖、调节人体免疫系统的功效,最适合孕妇、儿童和中老年人食补,深受群众喜爱,希望河南人民能够多多品尝山西小米。”

粮食交易大会硕果丰 达成粮油意向1925万吨

6月23日,第二届中国粮食交易大会落下帷幕。

“通过大会,学习了兄弟省市的优秀经验和做法,为下一步做好粮食工作储备了力量和智慧”;“通过中国粮食交易大会,充分展示了我们当地的优质粮油品牌产品,为我们走出去搭建了更好的平台”……参会人员纷纷表示,粮食交易大会,收获颇丰,期待能有更多这样的机会,让本地的优质粮油走出去,请外地的优质粮油走进来,实现合作共赢。

大会落幕,粮食交易洽谈不停。本届大会省际间共签署战略合作协议24份;企业间达成采购和销售各类粮油意向1925万吨;共成交各类粮油1520.9万吨,金额417亿元。其中,通过国家粮食电子交易平台线上成交各类粮油965.2万吨,金额215.6亿元;线下成交各类粮油产品555.7万吨,金额201.4亿元,包括扶贫展区现场意向签约数量5.9万吨,金额1.8亿元,现场销售总额69万元。各类粮油机械现场销售及意向签约1806台(套),金额5.9亿元,其他项目还在进一步对接洽谈中。

“粮食交易大会,既搭建了全国优质粮油交流互换的平台,达成了客观的经济效果;也打出了一批在全国叫得响、有影响力的粮油品牌。”相关负责人表示。

爱心企业为贫困村捐建便民桥

本报讯(记者 史治国 通讯员 王佳)昨日,荥阳崔庙镇丁沟村东花园社区的广场上爱心浓浓,丁沟村七村河便民桥捐建仪式在这里举行。中国人寿财产保险股份有限公司郑州市中心支公司、天瑞集团郑州水泥厂有限公司向荥阳慈善总会捐赠13万元用于建设丁沟村七村河便民桥,支持丁沟村的扶贫工作,加快丁沟村的经济建设。

丁沟村属于省级贫困村,七村河属于索河古道流域,河对岸有村里七八十亩土地需要种植,河道治理前原有一座便民桥,方便村民来往生产经营。后来由于治理河道将桥拆除至今没有重建,村民只能绕道邻村,来回多走5里多路,费时费力,极为不便。

面对群众的困难,荥阳慈善总会积极为爱心企业搭建扶贫平台,得到了中国人寿财产保险股份有限公司郑州市中心支公司、天瑞集团郑州水泥厂有限公司的鼎力支持,中国人寿财产保险股份有限公司郑州市中心支公司捐赠8万元,天瑞集团郑州水泥厂有限公司捐赠5万元,用于丁沟村修建便民桥,解决群众的出行困难。

便村民来往生产经营。后来由于治理河道将桥拆除至今没有重建,村民只能绕道邻村,来回多走5里多路,费时费力,极为不便。

面对群众的困难,荥阳慈善总会积极为爱心企业搭建扶贫平台,得到了中国人寿财产保险股份有限公司郑州市中心支公司、天瑞集团郑州水泥厂有限公司的鼎力支持,中国人寿财产保险股份有限公司郑州市中心支公司捐赠8万元,天瑞集团郑州水泥厂有限公司捐赠5万元,用于丁沟村修建便民桥,解决群众的出行困难。

新郑基层干部学习统战知识

本报讯(记者 张立 通讯员 司永涛)连日来,新郑市采取“以考促学、学用结合”的方式,督促全体干部培养学习统战理论知识的积极性和主动性,不断提升全体干部对统战理论知识的掌握程度。

定期集中学习《中国共产党统一战线工作条例(试行)》和中央统战工作的重要讲话,学习统战工作政策、统战工作条例、统战工

作方法,并适时开展知识测试,切实做到应知必知、应会必会,牢记于心。

新郑市还着重建立长效性沟通联系机制,采取走访调研、面对面座谈等方式,倾听新的社会阶层人士对各项工作的意见,与他们交朋友,积极团结一切可以团结的力量,为新郑市经济社会发展和建设国家中心城市次中心贡献力量。



6月21日,管城区南关街道办事处党群服务中心党支部联合梨园戏曲一家亲社团走进老年公寓进行爱心文艺演出,为老人们带去心灵上的慰藉。 本报记者 刘玉娟摄

特殊党费报党恩

本报记者 王思俊 通讯员 马英

近日,管城区城东路街道机关支部退休干部、93岁老党员史存利来到城东路街道办事处,向组织缴纳6600元的“特殊党费”,报答党的哺育之恩。连续四年,他已缴纳“特殊党费”24500元。

史存利1949年10月参加工作,1953年7月入党,有着65年党龄。生活中,他从不给别人添麻烦,总是想着为党组织分忧。老人退休后,始终不忘初心,铭记党恩,坚持学习,加强党性修养,关心街道发展,积极参加支部学习和单位组织的各项活动。

每逢“七一”前夕,他总是惦记着党的生日,以“特殊党费”的形式,感恩党的教育培养,表达自己对党的热爱与忠诚。

他饱含深情地将6600元“特殊党费”交到街道党工委负责人的手中,向党的“生日”献上一份特殊礼物。自2016年以来,93岁老党员史存利先后缴纳5000元、6400元、6500元和6600元“特殊党费”,到今年为止已缴纳“特殊党费”24500元,激励着更多的年轻党员爱党忠诚、无私奉献。

不同寻常的“生日会”

本报记者 卢文军 通讯员 马庆丽 潘丽霞

前几日,中牟县黄店镇王村党群服务中心举行一场不同寻常的“生日会”——有着50年党龄的老党员:王广义、王振东在这里度过了人生的第二个生日——“政治生日”。

生日会现场庄严而又不失活泼,温馨的礼物和殷殷的祝福营造了浓浓的暖意。

“我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程,履行党员义务……”郑重的宣誓是敬畏、更是责任,大家面对庄严的党旗,重温入党誓词,在思想上再一次接受“洗礼”。老党员王广义、王振东,紧握拳头,认真而专注的神情似乎又回到了第一次入党宣誓时。

镇党建办为老党员献上精心准备的“生日蛋糕”,在点燃蜡烛的那一刻,老党员王广义激动地说:“党没有忘了我们老党员,感谢党,感谢支部,我会继续以党员的身份发光发热。”

默默地许愿,认真地切蛋糕,老党员王振东蛋糕含在嘴里,甜在心间,激动地说:“有组织关心真好,需要我们一句话,我们人虽老,但党员本色没有丢!”为迎接建党98周年,向新中国成立70周年献礼,黄店镇党委规范开展形式多样、主题鲜明、广泛参与的“主题党日”活动。通过“主题党日”组织为老党员过“政治生日”活动开展,让党员的党性又一次受到锻炼和熏陶。

登封举行“人民不会忘记”诗会

本报讯(记者 李晓光 通讯员 淑霞 文/图)千年古书院,今夕传新韵。6月22日晚上,登封市庆祝新中国成立70周年“人民不会忘记”嵩阳诗会在嵩阳书院举行。

晚上7时,在郑州中学申佳昊、登封市北区别小学高紫嫣同学等合唱的《我和我的祖国》的嘹亮歌声中“嵩阳诗会”拉开了序幕。整场诗会两个半小时,共有19个节目,形式多样,以歌颂祖国的诗词为主,由个人朗诵及多人合诵,中间穿插歌曲、乐器合奏等,表演者主要是郑州大学教授和郑州市退休老干部,他们以饱满的情感颂我盛世中华,用诗歌朗诵丰满民族文化内涵,传承中华优秀传统文化。

据悉,本次诗会由河南民进嵩山文化研究院、郑州市社科联、登封市文联、登封市工商联、共青团登封市委、郑州大学朗诵艺术协会、中原农险登封市支公司主办;登封市传统文化研究会、嵩山文化产品行业协会承办;河南省老干部朗诵协会、郑州市老干部朗诵演唱协会、郑州市演讲与口才协会、登封市社区学院协办。



社会组织唱红歌

本报讯(记者 贺贤通 通讯员 刘旭娜 梁欢 文/图)6月21日,由金水区民政局主办、金水区社会组织联合会承办、文化路街道办事处协办的“社会组织齐唱红歌”主题党日暨“红色爱心传递”社会组织党建系列活动启动仪式举行。

本次活动分为重温入党誓词、“红色爱心传递”社会组织党建系列活动启动仪式、《红色赞歌》主题朗诵和社会组织齐唱红歌四个环节。由来自金水区社会组织的400余名党员、入党积极分子以红歌颂党的形式表达着对党和国家的热爱。

据了解,接下来,金水区社会组织将持续开展便民服务进社区、社会组织党建论坛、社会组织红色书法作品展等七项活动。



探寻红色足迹 赓续红色初心

本报讯(记者 郑磊 通讯员 胡若钰)为进一步落实“不忘初心,牢记使命”主题教育,昨日上午,建中街办事处淮南社区、西福民社区组织党员160余人,到红色教育基地——刘庄史来贺同志纪念馆、辉县裴寨社区,开展“抓教育、强党性、树形象”主题党日系列活动。

党员一行首先来到史来贺纪念馆,了解到史来贺用自己行动切切实实地为百姓服务,大家纷纷表示要向当代党员楷模学习;在裴寨村史党建展览馆,全体党员在党旗前举起右手,重温入党誓词。

随后,活动组织者为大家准备了6月份入党的党员同志过“政治生日”,为他们送上一张贺卡、一枚党徽,希望他们时刻铭记党员身份,以先进人物为榜样,进一步加强党性修养,永葆一切为了群众、为人民服务的初心。

巩义7座新建公厕将免费开放

本报讯(记者 谢庆 通讯员 荆丹)记者从巩义市园林绿化中心获悉,该市投资300多万元在辖区内的游园、绿地内新建公厕7座,将陆续免费开放。

据介绍,截至目前,该市陇海路公厕、西高速口公厕、常庄园公

厕、水泥厂游园公厕、正上豪布斯卡公厕、南高速路口公厕、东高速路口公厕已全面完工,其中东高速路口公厕已投入使用,其余6座将陆续免费开放,进一步方便了市民生活,不断提高城市环境精细化、品质化水平。

爱护环境 从我做起

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 齐雨涵)为了让“绿色、低碳、环保”的理念深入人心,让更多的居民参与垃圾分类的行动中来,日前,惠济区长兴路街道垃圾分类办公室联合长兴社区在裕华美晨小区开展“垃圾分类,爱护环境,人人做起”宣传活动。

2017年8月,郑州市垃圾分类工作正式启动,长兴路街道的裕华美晨小区、裕华美欣小区及

金兰湾小区被选为垃圾分类工作试点小区。本次“垃圾分类,爱护环境,人人做起”宣传活动,将垃圾分类知识穿插到游戏中,使居民在游戏中学会垃圾分类的方法。活动现场放了四个不同颜色的垃圾桶和图片,让居民们分类哪些是有害垃圾、哪些是厨余垃圾、哪些是其他垃圾和可回收垃圾。活动吸引了众多居民积极参与。

用“微力量”实现“微心愿”

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 程聪)近日,二七区大学路街道举行“匠心筑梦 奋斗添彩”颁奖晚会暨“第二届区域化党建公益认领”活动启动仪式。

活动中,街道第二届区域化党建公益认领活动正式启动,前期征集的77个微心愿,目前已全部被辖区公共单位、爱心企业和个人认领完毕。一套衣服、一个书包、一个篮球……这些小小的心愿,在很多人看来微不足道,但却是困难家庭子女等特殊群体的梦想。通过“微力量”实现“微心愿”,不仅温暖了辖区居民的心,同时进一步密切了党群关系。三家公共单位还现场与大学路街道三个社区签订了“共驻

共建”合作协议,接下来将通过开展节日慰问、微心愿认领、讲党课、赞助办公设备等形式,促进社区和谐发展。

活动中,街道对在项目建设、经济发展、城市管理、民生事业、基层党建等重点工作中的党性、重品行、做表率、10位优秀共产党员、6位优秀党务工作者和6个优秀共产党员进行表彰。

活动还通过小品、情景讲述等形式,向大家讲述路长、先锋党员的先进事迹,辖区居民自编自演的《红军不怕远征难》《中国小梦是》《相亲相爱一家人》等节目,更是展示了大学路街道辖区居民不忘初心、不忘党恩、砥砺奋进的真情与使命。